

疫苗接种速度下降 确诊病例增长率上升

美国“抗疫第一”？党争误事第一

彭博社炮制的新一期“全球抗疫排名”中,美国位居榜首,成为“第一抗疫大国”。为了看起来“名正言顺”,彭博社特意开辟了疫情期间封锁政策严格程度、国际航班数量等几项“重新开放进程”指标。

但如此这般得来的“美国第一”,根本就是个笑话。

最近,美国总统拜登又有所动作:制定方案打击有关新冠疫苗的假消息,号召地方政府挨家挨户敲门宣传疫苗接种,请流行歌手“带货”推动年轻人接种……

但结果呢?现实中的美国,正在品尝自欺欺人的苦果。

挨家挨户宣传接种 被说成是“侵犯隐私”

你警告你的,我做我的。

早在3月2日,也就是美国疾控中心警告各州官员不要过快放松防疫措施的第二天,密西西比州州长里弗斯便迫不及待地宣布取消口罩令,允许企业全部复工。

如今说到接种新冠疫苗,里弗斯更不急了,哪怕密西西比州的接种率在全国垫底。

这并不意外,因为里弗斯是共和党人。他不仅曾嘲笑民主党籍总统拜登在7月4日美

国独立日让七成成年人接种至少一剂疫苗的希望(尽管这个希望的确不切实际),甚至还把挨家挨户上门推广疫苗接种的做法说成“侵犯隐私”。

美国疾控中心数据显示,密西西比州是美国新冠疫苗接种率最低的三个州之一,仅37%人口接种至少一剂疫苗。

除了有个消极防疫的州长,假新闻也铺天盖地,比如“新冠疫苗中藏有微芯片”,是导致密西西比州多数人拒绝接种疫苗的另一个重要因素。直到本周,密西西比州政府才慢慢悠悠地对这些网络流言采取行动。在此之前,州政府卫生部门在脸书专页上发布的疫情、疫苗接种信息的评论区里,充斥着各种假消息或阴谋论。由此带来的,是密西西比州新冠病例数量激增。

“请保护好自己。”当得知州南部一家医院的重症监护病房住进了7名儿童,其中2名儿童病情危重,不得不靠呼吸机维持生命,密西西比州卫生官员多布斯忧心忡忡地在社交媒体上呼吁。

密西西比州官方统计数据表示,截至13日共有283名确诊病例住院,其中98人住进了重症监护病房,42人上了呼吸机,比美国独立日时的情况翻了整整一番。而仅仅是14日一天,密西西比州就新增了641例确诊病例。

“过去三周里,密西西比州确诊感染德尔塔变异毒株的病例增加了近7倍,从29例增长到231例。而这231例还仅仅只是一小部分监测样本中检查出来的,毫无疑问,只是州确诊病例中的冰山一角。”当地媒体《今日密西西比》写道。

推动未成年人接种 州卫生官员被解雇

再过几周,田纳西州的孩子就该回学校上课。然而,负责田纳西州新冠疫苗接种事项的最高主管菲斯克医生,却因为“太过积极主动”推动未成年人接种疫苗被解雇了。

美国新冠疫苗接种已经覆盖了12岁以上的未成年人,不过有41个州的孩子必须征得父母或监护人同意才能接种。但这在田纳西州不是问题,因为该州允许医疗保健机构自行决定是否能够为能够自己作主的14至18岁未成年人提供疫苗接种服务。

田纳西州的疫苗接种率在美国虽然不算垫底,但也只是比密西西比州好一些,43%人口至少接种了一剂疫苗。

因为担心学生们回到课堂后,更多居民会暴露在感染新冠病毒的风险之下,儿科医生出身、当过两年州可预防疾病和免疫医学

负责人的菲斯克决定,依据本州政策,向未成年人开放新冠疫苗接种。

为了让更多未成年人知晓自己有权决定是否接种疫苗,菲斯克先是推动发布了一份公共服务广告,后来又分发了一份备忘录,建议未成年人为自己的健康作主。

但由于遭到州共和会议员的反对,菲斯克本周被解雇了。同时被叫停的不仅是面向未成年人的新冠疫苗接种服务,还有日常的其他儿童疫苗接种工作,有议员甚至建议将菲斯克的部门彻底解散。

美国有线电视新闻网援引美国县市卫生官员协会数据指出,新冠疫情暴发以来,超过250名公共卫生官员因在防疫问题上遭到来自各方的压力,被迫辞职或被解雇。

“我们每个人每天早上醒来都应该想一个问题:我能做些什么来保护田纳西州居民免受新冠病毒伤害?然而相反,我们的领导人却在设置障碍,以确保人民仍处在危险之中。”菲斯克不由怒从心起。

根据霍普金斯大学数据,美国新冠疫苗接种速度正在下降,而45个州过去一周的确诊病例增长率比前一周至少高出10%。

这么看来,若要论政党之争拖防疫后腿,美国才是当之无愧的“世界第一”。

本报记者 齐旭

暴雨导致河流决堤房屋倒塌

西欧多国受洪水袭击近70人死亡

本报特稿 连续强降雨导致欧洲多国发生洪涝灾害,德国至少59人死亡,比利时9人死亡,另有数十人下落不明。

德国正面临二战后最严重的一场天气灾害,暴雨导致河流决堤,多所房屋倒塌,约20万家庭受灾停电。许多绝望的居民在自家屋顶上避难,直升机在空中盘旋。

其中,北莱茵-威斯特法伦州和莱茵兰-法尔茨州情况最为严峻,遇难人数分别达到31人和28人。莱茵兰法尔茨州政府表示,几乎每过去一小时都会找到新的遗体。

位于北莱茵-威斯特法伦州的斯坦巴赫大坝岌岌可危。由于连降暴雨,库水一度溢出坝顶,给整个坝体带来压力。

比利时的韦斯德尔河迅速涨水,列日市要求潜在灾区的居民撤离,比利时10个省中的4个已经有军队开始救灾。

法国东部12个省进入橙色预警状态。荷兰南部的林堡省有数千人收到立即撤离的政府指令,马斯河达到历史警戒水位。



德国莱茵河水位大幅上涨

图 GJ

韩国人工成本提高 全天候便利店减少

新华社上午电 由于人工成本提高,韩国越来越多24小时便利店在午夜至清晨时段关门,或采取无收银员值守模式营业。

《韩国先驱报》14日报道,韩国知名连锁便利店品牌GS25旗下的全天候便利店中,16.4%去年在0点至6点关门,比2018年高2.8个百分点;国际连锁品牌7-Eleven旗下便利店中,现有超过两成在凌晨时段关门,而2018年这一比例为17.6%。韩国门店数量最多的连锁便利店品牌CU也面临类似情况,2019年和2020年各有两成门店采取凌晨时段关门或无收银员值守模式,而2016年这一比例为13%。截至今年6月,“易买得24”品牌旗下5509家门店中,更有约4300家或在凌晨时段关门,或采取顾客自助结账模式。

连锁便利企业管理人员说,加盟店签约时可以选择每日营业19小时还是24小时,有的连锁企业允许门店每日营业18小时。

业内人士认为,韩国全天候便利店减少,主要原因是人工成本提高。韩国最低工资委员会12日决定,将明年最低时薪上调约5%,至9160韩元(约合52元人民币)。调查显示,如果最低时薪涨至1.08万韩元(61元人民币),约87%企业表示难以承受。



新民周刊 2021年7月19日新刊预告

Editorial 新民一周

03 南门的英格兰

Cover Story 封面报道

06 数据安全, 事关重大

08 互联网企业数据与国家安全

14 当数据成为新经济“命脉”

18 一个美颜 App,

要求访问我通讯录干嘛?

20 网络安全的互信基础还很薄

World 环球

36 总统遇刺, 海地短期内看不到未来

44 海地乱局, 美国不想出兵

Sci & Tech 科技

46 “AI+”的世界, 进入寻常百姓家

2021 全年订阅优惠价 ¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

Figure 人物

50 褚君浩: 传感互联将无处不在

Culture 文化

56 这样的妖精, 谁不爱

60 传统戏曲的青春之路

Society 社会

66 阳光城: 做稳健的长期主义者